



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
5 апреля 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Чемпионат и Первенство Таймыра по северному многоборью состоялось в Дудинке	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Дудинцев вновь пригласят на ярмарку	2
• В финале КВН встретятся семь команд	2
• Библиотека приглашает сделать удачный кадр	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Олег Курилов провел первую городскую планерку	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Работники «Норильского никеля» смогут отдохнуть в санаториях России, Болгарии, Испании и Кипра	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Жители края стали меньше копить и больше тратить	4
• Начальнику боготольского ЖКХ посоветовали "достать пистолет и передернуть затвор"	4
6. СМИ о России:	
• Путин будет отбирать кандидатов в губернаторы по-французски	4
• "Открыто оппонировать власти, невзирая на должности". Экс-глава Минфина Алексей Кудрин объявил о создании Комитета гражданских инициатив	5
• Шойгу утвердили губернатором Подмосковья	6
• Бюджетные организации обяжут использовать кредитные карты	6
• Успеть до выборов: Кремль спешно расставляет своих губернаторов	7
• Опубликованы новые изменения в ПДД	7
7. Разное:	
• Кудрин станет проклятием для Медведева	8
• Россияне покидают протестные политические сообщества в соцсетях	9
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Чемпионат и Первенство Таймыра по северному многоборью состоялось в Дудинке

В Дудинке состоялись Чемпионат и Первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по северному многоборью памяти героя социалистического труда Х. Х. Яптунэ. Об этом сообщили в районном управлении общественных связей.

По итогам районного первенства по северному многоборью сборная команда сельского поселения Караул заняла первое место в возрастной группе среди юношей и девушек 1995 года рождения и младше. Спортсмены из Дудинки и сельского поселения Хатанга стали вторыми и третьими соответственно. В Чемпионате лучшей стала команда Дудинки, уступила ей сборная Караула, в свою очередь, обогнавшая по сумме баллов ребят из Хатанги.

В личном зачете по итогам Первенства среди юношей и девушек лучшими стали Сархан Валиев из Караула и жительница Дудинки Алена Лубникова, а дудинцы Захар Суслов и Анастасия Манулик победили в Чемпионате среди мужчин и женщин соответственно.

Всего в соревнованиях приняло участие более 70 спортсменов сельских поселений Хатанга и Караул и города Дудинка. По информации организаторов, по итогам соревнований будет сформирована сборная Таймыра для участия в Чемпионате и Первенстве Красноярского края по северному многоборью.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев вновь пригласят на ярмарку

4 апреля в Администрации города состоялось совещание, посвященное подготовке и проведению очередной, уже шестой по счёту, осенней сельскохозяйственной ярмарки. Вел заседание руководитель Администрации Дудинки Сергей Батыль. Днями работы ярмарки «Приметы осени» в текущем году определены 8-10 сентября.

Антон Чечёткин, директор муниципального предприятия «КБУ» – организатора ярмарки, подтвердил, что объёмы поставки плодоовощной продукции, мясомолочных и других товаров не будут снижены. Анализ покупательского спроса позволил определить оптимальное количество сельхозпродукции, которое будет закуплено и доставлено в Дудинку в период летней навигации. В рамках ярмарки вновь пройдёт благотворительная акция по доставке бесплатных овощей горожанам с низким уровнем доходов – пенсионерам, инвалидам, сиротам.

"Таймырский Телеграф"

В финале КВН встретятся семь команд

7 апреля сцена городского Дома культуры соберет команды для финальной игры КВН сезона 2011-2012. К дудинским командам: «Душечки», «Марс», «Забавные девчата», «Где придётся», «Таймырский берег», «Оптимисты» вновь присоединится «Дятел спятил» из Хатанги. В трёх конкурсах игры определится лучшая команда сезона, также будут названы имена обладателей титулов «Мистер КВН» и «Мисс КВН». Начало игры в 15 часов.

Библиотека приглашает сделать удачный кадр

В рамках празднования 345-летия Дудинки, библиотека семейного чтения объявляет фотоконкурс «Читающая Дудинка». Конкурс проводится по номинациям: «Семейное чтение», «Книга детства», «Случайный кадр». Познакомиться с положением о конкурсе и подать заявку на участие можно в библиотеках города. Конкурсные работы принимаются с 10 апреля по 17 июня. Подведение итогов намечено на 20 июня. Авторы лучших работ будут награждены призами.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Олег Курилов провел первую городскую планерку

Новый глава города Олег Курилов провел первую общегородскую планерку. Градоначальник поручил наладить систему своевременного оповещения пассажиров, ожидающих выезда колонны автобусов в период временного закрытия автодороги Норильск–Кайеркан по погодным условиям.

По словам главы города, норильчане должны получать полную и оперативную информацию о движении автоколонн по справке-автомат "007", а также по громкой связи в здании автовокзала. "Не зная, когда выедет колонна, пассажиры вынуждены ожидать автобусов часами. Большое скопление людей влечет за собой другие неудобства – нарушение общественного порядка, распитие спиртных напитков", – отметил Олег Курилов.

Кроме того, он поручил рассмотреть возможность организации в здании автовокзала постоянного пункта полиции и дополнительных сидячих мест в залах ожидания.

Также на общегородском планерочном совещании вновь обсуждалась нехватка водителей в МУП "НПОПАТ". По словам исполняющего обязанности директора предприятия Владислава Шевченко, на данный момент в предприятии имеется 37 вакансий водителей пассажирских автобусов. Олег Курилов рекомендовал провести активную информационную работу по привлечению водителей из других городов региона и страны. "Необходимо привлекать приезжих специалистов, а также предусмотреть для них тот же социальный пакет, как и для других представителей дефицитных профессий, которых мы приглашаем с "материка", – подчеркнул Олег Курилов.

Кроме того, на общегородской планерке градоначальник потребовал обеспечить порядок на территории, прилегающей к аэропорту "Норильск". По мнению Олега Курилова, необходимо рассмотреть возможность организации отдельных стоянок для муниципального и частного транспорта, а также ввести систему мероприятий по обеспечению общественного порядка на территории, прилегающей к привокзальной площади.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

Работники «Норильского никеля» смогут отдохнуть в санаториях России, Болгарии, Испании и Кипра

В 2012 году около 29 тысяч работников «Норильского никеля» и членов их семей смогут отдохнуть и оздоровиться в зарубежных и российских санаториях. На это компания выделит около 1,6 млрд рублей, сообщили сегодня в пресс-службе предприятия.

Более 1,12 млрд рублей пойдут на санаторно-курортное лечение, около 173 млн — на детский оздоровительный отдых. Около 291 млн рублей запланировано в бюджете компании на компенсацию затрат на проезд работников и членов их семей к месту отдыха.

Ежегодно «Норильский никель» закупает путёвки в санатории как в России, так и за рубежом — в Болгарии, Испании и на Кипре. Работникам путёвки предоставляются на льготных условиях: они оплачивают в среднем 15% их стоимости (от 5 до 13 тысяч рублей).

В 2012 году сотрудники компании также смогут съездить в санатории Сочи, Алтайского края, Новгородской области, Кавказа. Планируется, что оздоровиться смогут более 27 тыс. человек.

Кроме того, 1,6 тыс. детей работников компании смогут стать провести летние каникулы в лагерях «Вита» в Анапе, «Орлёнок» в Туапсинском районе. Маленькие спортсмены отдохнут в спортивном греческом лагере «Спорткэмп».

«Красноярский краевой портал»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Жители края стали меньше копить и больше тратить

В январе-феврале 2012 года население израсходовало на покупку товаров и оплату услуг 79 миллиардов рублей, что на 15,7% больше, чем в январе-феврале 2011 года.

По данным Красноярскстата, сбережения составили 7,8 миллиарда рублей, что на 33,1% меньше этого же периода в 2011 году.

В целом объем денежных доходов населения сложился в размере 97,1 миллиарда рублей и увеличился на 5,6% по сравнению с январем-февралем 2011 года.

ИА Пресс-Лайн

Начальнику боготольского ЖКХ посоветовали "достать пистолет и передернуть затвор"

Вице-спикер Заксобрания края Валерий Семенов выразил возмущение ситуацией с платежами населения за услуги ЖКХ в Боготоле.

Поводом стали выводы Счетной палаты региона, изучившей состояние городского бюджета. Среди недостатков было отмечено как раз положение в местной жилищно-коммунальной отрасли. Уровень сборов средств с населения в Боготоле не превышает 85%. Как отметил Семенов, это та ситуация, когда ответственные за отрасль должны "взять пистолет и передернуть затвор".

По мнению депутата, в Боготоле, где, по данным местных чиновников, в последнее время уровень благосостояния граждан вырос, надо активно применять методы севера края. В частности, вешать фотографии должников за ЖКХ на видных местах и приходить к ним на работу. Семенов подчеркнул, что не может жилкомхоз при всех программах, что приняты на уровне края, "висеть на шее у бюджета". Вице-спикер добавил, что людей надо приучать быть законопослушными.

ИА Пресс-Лайн

6. СМИ О РОССИИ

Путин будет отбирать кандидатов в губернаторы по-французски

В Кремле придумали, как ввести фильтр для отсева неугодных кандидатов в губернаторы. В октябре регионы, в которых все же решат провести выборы, допустят к избирательной кампании только кандидатов, которые смогут собрать в свою поддержку 5—7% подписей муниципальных депутатов. Поскольку муниципальная власть пока в большинстве регионов принадлежит «Единой России», за кремлевских выдвиженцев на осенних выборах можно снова не беспокоиться.

Вокруг идеи введения фильтра на прямых выборах губернаторов проблемы возникли на самом верху в конце прошлого года. В декабре премьер Владимир Путин, общаясь на прямой линии с народом, не исключил возможности возвращения выборов, но подчеркнул, что система отбора кандидатов должна быть замкнута лично на него. Путин назвал это «президентским фильтром». А спустя пару дней Дмитрий Медведев, обращаясь к Федеральному собранию с последним Посланием, заявил, что внесет законопроект о «прямых выборах губернаторов», и ни о каком фильтре ничего не сказал.

Во внесенном в Госдуму законопроекте оказалась прописана невнятная формулировка о том, что партии, представленные в Госдуме, выдвигают своих кандидатов «после консультаций с президентом». Получилось, самовыдвиженцы могли выставлять свои кандидатуры без оглядки на Кремль, но и для парламентских партий фраза выглядела слишком необязательной. Все это не понравилось Владимиру Путину, который настаивал на необходимости «фильтра», поэтому в течение последних месяцев Кремль искал схему, при которой сохранилась бы возможность отсева кандидатов и в то же время оставалась модель выборов.

Вчера несколько губернаторов, спикеров заксобраний и муниципалов озвучили Дмитрию Медведеву в Горках такую схему. «Зачастую мы не знаем, кто идет в губернаторы», —

посетовал мэр муниципального образования «Северодвинск» Архангельской области Михаил Гмырин. «Мнения могут быть разные, но какие-то рекомендации, может быть, должны быть от лица муниципалов?» — неуверенно произнес он. Его поддержал глава городского округа Самары Дмитрий Азаров. «Не секрет, что в губернаторы раньше рвались и проходимцы...» — глава округа не успел закончить фразу, как был горячо поддержан президентом. «Не сомневайтесь, проходимцы и теперь будут рваться», — отреагировал он.

Далее беседа пошла как по маслу: мэры, губернаторы и спикеры заксов вспоминали про «армии политехнологов», алчущих заработать на кампаниях, а президент рассказывал про «городских сумасшедших» и «деревенских дурачков», которые ползут в кандидаты. В этой благой атмосфере согласия как бы сама собой прозвучала мысль, что такой выборный «базар» необходимо отфильтровать.

«И мы задумались, как можно защититься от этого, — тревожно сообщил г-н Азаров. — Мы подумали о том, кто могут быть эти эксперты, которые бы объясняли населению, кто идет на выборы. Нам ведь нужно, чтоб о кандидатах становилось известно не из лозунгов...» Глава округа на секунду запнулся, и в воздухе повис немой вопрос. «Муниципальные депутаты могли бы быть здесь проводниками», — разрешился идеей г-н Азаров. «Этих людей на мякине не проведешь, не купишь и не запугаешь», — подтвердил губернатор Ульяновской области Сергей Морозов.

Выяснилось, что всем кандидатам в губернаторы будет предложено за определенный срок до выборов объехать все муниципальные образования региона и собрать подписи депутатов муниципалитетов. К выборам будут допущены только те, кто соберет 5—7% подписей.

Как выяснила РБК daily, эта идея родилась в администрации президента некоторое время назад и получила поддержку в ряде регионов. В качестве примера была выбрана французская модель президентских выборов с первичными выборами по выдвижению кандидатов. Специально для введения этой нормы в Госдуме отложили срок приема поправок ко второму чтению документа. Хотя срок завершился 28 марта, глава комитета по конституционному законодательству Владимир Плигин рассказал РБК daily, что два дня назад комитет перенес срок до 15 апреля.

В Кремле рассчитывают, что первые губернаторы по новой схеме будут выбраны в октябре. Поскольку большинство муниципалитетов в регионах принадлежит «Единой России», за кремлевских выдвиженцев на осенних выборах можно не беспокоиться.

РБК daily

"Открыто оппонировать власти, невзирая на должности". Экс-глава Минфина Алексей Кудрин объявил о создании Комитета гражданских инициатив

Алексей Кудрин объявил о создании Комитета гражданских инициатив, объединения, способного "открыто оппонировать действиям власти, невзирая на лица и должности". Экс-глава Минфина подчеркивает: это не партия, движение готово принять в свои ряды представителей разных политических взглядов.

"Мы объединяем на внепартийной основе профессионалов, работающих в ключевых сферах - экономике, науке, образовании, здравоохранении, культуре - с целью определения и реализации наилучшего варианта развития страны", - сказано в заявлении Комитета. Предполагается, что участники нового движения будут "предлагать для публичного обсуждения и гражданской экспертизы альтернативные варианты решения политических, экономических и социальных проблем".

Так, проект "Прозрачная полиция" предполагает публикацию детальной криминальной статистики, "Открытый бюджет" - публичность формирования бюджетов, "Справедливый суд" инициирует выборность председателей судов и обеспечение независимости системы. Проект "Здравоохранение для всех" выступает за доступность платной медицины для всех категорий граждан, "Равный старт" - за доступность качественного образования.

Что касается финансирования, Кудрин рассчитывает на пожертвования со стороны российских бизнесменов. "Мы не будем брать деньги из-за рубежа", - подчеркнул глава Комитета.

Алексей Кудрин настаивает, что ни с кем из его бывших начальников, ни с Медведевым, ни с Путиным, ни с кем-либо из кремлевской администрации не обсуждал свою инициативу.

О своей заинтересованности в проекте бывшего министра финансов уже заявили глава ИНСОРа Игорь Юргенс, губернатор Кировской области Никита Белых, журналист Владимир Познер. В заявлении комитета, распространенном среди журналистов, в числе участников был указан также редактор "Рамблер-Афиши" Юрий Сапрыкин, но позже он сообщил, что его включили туда по ошибке, хотя цели нового объединения он разделяет и готов предложить свою помощь в реализации некоторых проектов.

Напомним, в октябре прошлого года президент Дмитрий Медведев заявил, что в случае победы Владимира Путина на президентских выборах он намерен сформировать двухпалатное "большое правительство", в работе которого будут участвовать гражданское общество и партия "Единая Россия". Этот орган, по задумке Медведева, станет площадкой для оперативного взаимодействия министров с представителями политических партий, местных и муниципальных органов власти и различных институтов гражданского общества.

"Это (создание Комитета) может быть по типу теневого правительства в пику будущему премьеру Медведеву", - считает директор направления структурных исследований Института имени Гайдара Александр Ведев. К слову, в заявлении новоиспеченного объединения говорится, что "у нашей страны есть все возможности, чтобы занять место одного из глобальных лидеров, но этому мешают архаичность политических институтов... Общество в своем развитии опережает власть - это означает, что перемены неизбежны".

«Утро»

Шойгу утвердили губернатором Подмосковья

Московская областная дума в четверг, 5 апреля, единогласно утвердила главу МЧС Сергея Шойгу на должность губернатора Подмосковья, сообщает РИА Новости. За него проголосовали все 46 присутствовавших на заседании депутатов.

На новом посту Шойгу начнет работать 11 мая, когда истечет срок полномочий нынешнего главы Московской области Бориса Громова.

Как отмечает "Интерфакс", после голосования глава МЧС поблагодарил депутатов за поддержку и пообещал приложить "все усилия, знания, энергию для того, чтобы Московской области жилось еще лучше, еще счастливее".

Кандидатуру Шойгу президент РФ Дмитрий Медведев выдвинул 4 апреля. Помимо главы МЧС, партия "Единая Россия" предложила 30 марта президенту еще двух кандидатов - первого зампреда областного правительства Игоря Пархоменко и главу подмосковного Реутова Александра Ходырева.

Борис Громов возглавлял Подмосковье с 2000 года. Он заранее попросил не выдвигать его на новый срок. По истечении своих полномочий Громов, как сообщалось ранее, планирует стать сенатором.

«Лента»

Бюджетные организации обяжут использовать кредитные карты

Минфин в ближайшее время подготовит законопроект, обязывающий бюджетные организации использовать кредитные карты для расчетов. Об этом заявил министр финансов Антон Силуанов на съезде Ассоциации российских банков, передает РИА Новости. По словам министра, до сих пор этот механизм организациями не используется.

Силуанов добавил, что Россия существенно отстает от других развитых и развивающихся экономик по объемам безналичных платежей в общем объеме расчетов. Сейчас, по его словам, рабочая группа в Минфине пытается найти способ решить эту проблему.

Среди предложений фигурирует запрет на прием наличных платежей свыше определенной суммы. Кроме того, предлагается обязать все организации переводить зарплату сотрудников на карточки.

Ранее в Минфине заявляли, что из-за популярности наличных денег финансовые операции в России осуществляются недостаточно прозрачно. Силуанов отмечал, что введение

безналичных расчетов позволит снизить теневой сектор экономики, который в настоящее время в РФ составляет около 30-40 процентов.

В августе 2011 года в СМИ появилась информация, что Минэкономразвития предложит установить лимит расчетов наличностью между юридическими лицами и гражданами, а также обязать предприятия торговли и услуг принимать банковские карты.

Сейчас объем наличных денег в России составляет 11,9 процента ВВП. В большинстве стран с развитой экономикой показатель колеблется от пяти до семи процентов.

«Лента»

Успеть до выборов: Кремль спешно расставляет своих губернаторов

Россияне, возможно, будут вынуждены ждать возвращения к прямым выборам губернаторов до 2013г. Президент РФ Дмитрий Медведев обещал, что соответствующий закон должен вступить в силу еще до его ухода с поста главы государства, однако к 7 мая в стране может просто не остаться губернаторов, чей срок полномочий истекает в этом году.

С января 2012г. Кремль отправил в отставку губернаторов, в чьих регионах "Единая Россия" показала неудовлетворительные результаты на декабрьских выборах в парламент, – Илью Михальчука (Архангельская область, 31,90%), Анатолия Бровко (Волгоградская область, 36,2%), Сергея Дарькина (Приморский край, 33,43%), Виктора Кресса (Томская область, 37,5%), Бориса Громова (Подмосковье, 32,5%), Леонида Полежаева (Омская область, 39,6%).

Кроме того, накануне по собственному желанию был уволен глава Мурманской области Дмитрий Дмитриенко. Ранее источники в Кремле объясняли вал отставок необходимостью "зачисток" среди губернаторов-старожилов: власти якобы опасались, что в случае возвращения к выборам эти региональные лидеры могут автоматически переизбраться.

Однако эксперты считают, что прямые выборы губернаторов Кремль негласно решил отложить на 2013 год, пишет 5 апреля газета "РБК daily". Именно по этой причине до мая 2012г. могут продолжиться отставки в тех субъектах РФ, где сроки полномочия глав регионов истекают в этом или следующем году. В частности, в отставку отправляются те губернаторы, в чьих регионах существует опасность протестного голосования. Такую форму политической активности, например, продемонстрировало население Ярославля, где выборы мэра города выиграл оппозиционер Евгений Урлашов.

До конца 2012г. полномочия истекают у 8 российских губернаторов. Как отмечает издание, увольнение грозит не всем: некоторые из них, возможно, будут просто переназначены. Это Вячеслав Наговицын (Республика Бурятия), Евгений Савченко (Белгородская обл.), Сергей Митин (Новгородская обл.), Владимир Артяков (Самарская обл.), Игорь Слюняев (Костромская обл.), Николай Денин (Брянская обл.), Сергей Антуфьев (Смоленская обл.) и Сергей Вахруков (Ярославская обл.). Кроме того, эксперты напоминают о слабых позициях главы Владимирской области Николая Виноградова, срок полномочий которого истекает в марте 2013г.

При этом первый вице-президент Центра политической конъюнктуры Алексей Макаркин отмечает, что очевидной тенденции в поведении Кремля нет. "Есть желание поскорее переназначить, как в случае с Подмосковьем, есть губернаторы со слабым личным рейтингом, есть регионы, в которых сильная внутренняя конкуренция и бизнес имеет свои лоббистские интересы", - отметил эксперт. По его словам, "если в октябре, когда ожидается очередной единый день голосования, не пройдут первые прямые выборы, может случиться очень сильный скандал".

РБК

Опубликованы новые изменения в ПДД

5 апреля в «Российской газете» опубликованы поправки в правила дорожного движения, которые вступают в силу уже 13 апреля. Главные изменения касаются деятельности такси.

Напомним, что новый федеральный закон о такси вступил в действие еще в январе этого года. Однако этот закон потребовал внесения изменений и в ПДД – без них закон полностью не работал. И вот сейчас все юридические вопросы решены. И в правилах дорожного

движения будет четко сказано, что «транспортное средство, используемое в качестве легкового такси, должно быть оборудовано таксометром, иметь на кузове (боковых поверхностях кузова) цветографическую схему, представляющую собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке, и на крыше - опознавательный фонарь оранжевого цвета». Причем для эксплуатации таких машин у водителя должно быть специальное разрешение. Если же его нет, то в этом случае шоферу будет выписан штраф в размере 5000 рублей. Причем составлять протокол о выявленном нарушении будет сотрудник ГИБДД, а штрафовать нарушителя будет уже суд.

Правда, одновременно с появлением этого «кнута» таксистам дали и «пряник». С 13 апреля им будет разрешено ездить по выделенным полосам движения для общественного транспорта. Во всех городах России за исключением Москвы – оказывается, в столице перед выделенными полосами всегда висит «кирпич», который запрещает движение всем легковым автомобилям. Включая и такси.

Другое изменение – это расширенное использование знаков, касающихся инвалидов. Ранее такие знаки давали только инвалидам первой и второй группы, а также машинам, которые их перевозят. Но с 13 числа к этому списку добавились и машины, которые перевозят детей-инвалидов.

Исправили и несколько технических моментов. Так, в правилах прописали, что сотрудник ГИБДД не должен требовать с водителей талон ТО (сейчас его наличие контролируют страховые компании). «Данные поправки, в основном, носят технический характер, и приводят Правила дорожного движения и Основные положения в соответствие с изменившимися нормами федерального законодательства», - пояснил референт Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России Дмитрий Лейбов. В частности, он напомнил, что с 1 января вступил в силу ряд норм Федеральных законов 69-ФЗ и 170-ФЗ, принятых в 2011 году, однако в Правила дорожного движения необходимые изменения внесены не были: «В частности, до сих пор в Правилах фигурировало понятие «государственный технический осмотр», хотя фактически, наряду с талонами ГТО, уже применяются талоны технического осмотра (не государственного), а некоторые транспортные средства (речь идет об автомобилях возрастом не более 3 лет) вообще не получают талона техосмотра, однако в ПДД формальное требование о необходимости наличия талона ГТО и размещения его на лобовом стекле еще оставалось - теперь оно исключено».

«Авто@mail»

7. РАЗНОЕ

Кудрин станет проклятием для Медведева

Алексей Кудрин объявил 5 апреля о создании Комитета гражданских инициатив. Из заявления следует, что структура будет подчеркнута беспартийной – даже регистрировать вновь создаваемую общественную организацию не планируется (закон это позволяет – правда, сильно ограничивает возможности такого института). При этом комитет намерен "открыто оппонировать действиям власти, невзирая на лица и должности", а также "предлагать для публичного обсуждения и гражданской экспертизы альтернативные варианты решения политических, экономических и социальных проблем" – то есть делать все то, что обязана делать любая уважающая себя политическая партия, не хватая только участия в выборах. И хотя до ближайших выборов федерального масштаба еще пять лет (то есть возможность включить их в список текущих проектов не раз представится), выбор в пользу экспертной деятельности сделан Кудриным явно не случайно – это площадка, на которой он демонстрирует очевидное преимущество.

Экономические взгляды бывшего министра финансов разделяют многие эксперты, но как публичный политик он неперспективен: в течение всей своей карьеры Кудрин оставался для широкой публики прижимистым распорядителем бюджетной "кубышки" – чиновником, генерирующим абсолютно непопулярные с электоральной точки зрения решения. На сходках коммунистов имя Кудрина произносилось как ругательство – из ныне живущих политиков больший антирейтинг, наверное, только у Чубайса. И хотя теоретически экс-глава Минфина

вполне вписывается в правую часть политического спектра, даже на правом фланге он не годится на роль знаменосца: преобладание левого электората настолько велико, что правые идеи приходится продавать как бы из-под полы. Очевидно, еще и поэтому в прошлом году Кудрин не победил в кастинге на роль лидера правой партии. Хотя пытался.

По одной из версий, причиной перехода Андрея Кудрина в оппозицию стал проигрыш в борьбе за пост премьера после возвращения Путина в Кремль. Тот был обещан Медведеву в обмен на отказ от президентских амбиций. На самом деле оппонировать партии власти, надо отдать ему должное, Кудрин начал задолго до своей отставки. Еще в феврале прошлого года на Красноярском экономическом форуме заявил о необходимости честных президентских и парламентских выборов для реализации посткризисной экономической политики. А ведь примерный чиновник обязан признавать российские выборы честными, так сказать, по умолчанию: какими еще они могут быть?

По рассказам близких людей, близких к бывшему министру финансов, его давней мечтой было создание в России сильной правой партии, утверждает "Московский комсомолец". По данным издания, в конце прошлого года Путин предложил уволенному министру финансов должность председателя Центрального банка – с санкции избранного президента Кудрин на этом посту мог бы получить куда более сильные рычаги для управления экономикой, чем занимающий его сейчас Сергей Игнатьев. Но он отказался, предпочтя роль свободного политического игрока, которую и начинает теперь осваивать.

В феврале в своем твиттере Кудрин признавался, что пытается играть роль "модератора правых", общаясь со всеми ключевыми деятелями из этого лагеря. Но, похоже, в итоге счел это занятие недостаточно перспективным, пойдя по пути создания собственного общественного проекта. У комитета будут региональные отделения, написал он вчера.

Дилемма Кудрина заключается в том, что он теперь "свой среди чужих и чужой среди своих": на оппозиционной площадке он воспринимается прежде всего как чиновник (пусть даже с приставкой "экс") – человек из команды Путина. То есть может выступать в качестве эффективного переговорщика между властью и оппозицией, но своим его вряд ли признают.

Одновременно Кудрин становится опасным соперником для будущего премьера – не случайно вновь созданный комитет уже называют противовесом "Открытому правительству". Как и Медведев, Кудрин претендует на статус реформатора власти изнутри, силами самой власти. После того как действующий президент публично отказался от либеральной риторики, возглавив список "Единой России" на парламентских выборах, вернуться к роли модернизатора ему будет сложно. Зато Кудрин может продолжать оппонировать Медведеву ровно с того места, на котором остановился. При этом он сохраняет статус неформального советника Путина по бюджетной политике (некоторые эксперты не исключают, что и потенциального премьера – если Медведев не справится), что существенно усиливает его вес в споре. Учитывая близкие отношения бывшего министра финансов с избранным президентом, прибегать к услугам его комитета может и власть, уверены "Известия".

Больше всего выигрывает при таком раскладе, разумеется, сам Путин: длящееся противостояние двух влиятельных фигур в его ближайшем окружении дает ему дополнительные рычаги для выстраивания системы сдержек и противовесов в новом правительстве: Медведев обещает стать довольно амбициозным премьером; кроме того, он уже не раз давал понять, что в обозримом будущем готов бороться и за пост президента.

«Утро»

«И не реален в русском мире арабский вариант». Россияне покидают протестные политические сообщества в соцсетях

Российская революция в соцсетях, которую предрекали некоторые эксперты и наблюдатели, так и не случилась: активные интернет-пользователи покидают оппозиционные и протестные сообщества во «ВКонтакте» и в «Фейсбуке», а те, кто еще состоит в них, не хотят ни рисовать плакаты, ни митинговать.

В конце прошлого года в России произошел всплеск гражданской активности, который был вызван думскими выборами. Причем активисты поддерживали контакты с помощью социальных сетей – «ВКонтакте», «Facebook», «Google+», и других. В различных протестных

интернет-сообществах раздавались призывы несогласных с результатами выборов, писались тексты для транспарантов для митингов, сочинялись кричалки, обдумывались стратегии уличных протестных акций. Многие тогда заговорили о том, что в России может случиться «арабская весна», и что предполагаемая революция произойдет именно с помощью соцсетей, но, похоже, эти прогнозы не сбылись: россияне больше не обсуждают политические новости в «ВКонтакте» или «Facebook», а многие и вовсе вышли из состава протестных интернет-групп.

Так, самое популярное протестное интернет-сообщество «ВКонтакте» в Екатеринбурге, в котором в пиковый период (конец декабря 2011 года) состояло едва ли не 15 тысяч человек и называвшееся тогда «Екатеринбурга за честные выборы», сейчас переименовано в «Добрую машину пропаганды» и насчитывает на три тысячи участников меньше. Между тем, еще в декабре именно в этом сообществе координировали свои действия участники митингов и акций протеста на площади Труда в уральской столице. Теперь же обновления на стене группы появляются редко и, в основном, это перепосты из других групп схожей тематики. Обсуждения участников сообщества, несмотря на все еще большое количество подписчиков, почти сошли на нет – каждый пост администрации группы едва ли набирает два-три комментария.

Маленькие группы интернет-протестующих, которые создавали жители провинциальных городов, и вовсе почти все удалены. Например, группы, которые координировали действия активистов протестных движений в Каменске-Уральском или Качканаре, постигла именно такая участь – ликвидация.

Впрочем, есть примеры стойкости и упорства – например, в Нижнем Тагиле. Активисты этого города поддерживают жизнь своего сообщества «ВКонтакте», которое называется «Тагильчане за честные выборы», и даже собираются выйти на акцию протеста 1 мая этого года. Впрочем, обсуждают будущие мероприятия единицы участников из 150 человек, подписанных на обновления.

Стоит отметить, что резко схлынул интерес и к группам с тематикой «Против оранжевой революции», большинство из которых, как отмечает корреспондент «Нового Региона», появились не по сознательному решению общества, а как реакция на возникновение сообществ «За честные выборы». Большая часть из таких «антиоранжевых» групп удалена, те же, которые «выжили», насчитывают единицы участников, но всякая гражданская активность в них прекращена.

Кстати, системные партийцы, которые весьма оживленно вливались во всевозможные движения под слоганом «За честные выборы», тоже охладели к протестным настроениям в соцсетях. Например, группа «ВКонтакте» «Агитатор КПРФ» (ранее – «Наблюдатель КПРФ») переключила свое внимание с «нечестных» думских выборов 2011 года и «нечестных» президентских выборов 2012 года: теперь самые популярные (по количеству «лайков») посты в сообществе посвящены священнослужителям, которые купаются в роскоши, а также «пагубному влиянию» Запада на Россию.

Еще одна любопытная тенденция, характерная для политической интернет-активности прошлой зимы – появление зачатков политических движений из интернет-сообществ. Так, участники группы «Межрегиональное взаимодействие», которая обитает в Google+, поговаривают о создании если не партии, то хотя бы политического движения на основе ныне действующего сообщества.

Глава Уральской гильдии политконсультантов Константин Киселев, однако, не склонен считать показательным отток людей из тематических групп в соцсетях. «Революции не происходят в соцсетях, потому что революции нацелены на изменение реальности, оффлайна. Сеть – это инструмент, и он никуда не делся, – говорит эксперт. – Была некая переоценка значимости этого инструмента. Но не уверен, что можно говорить сейчас о снижении роли соцсетей. Переоценивать их не надо – в арабских странах революции не создавались в интернете, через него они только координировались». Также Константин Киселев отметил, что при появлении нового повода для массового недовольства люди снова воспользуются соцсетями.

«Новый Регион – Екатеринбург»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.04.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 4303	▲ 0, 00
EUR	39, 7097	▼ 0, 13

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	06 Апреля, Пятница				07 Апреля, Суббота				08 Апреля, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-13°	-12°	-11°	-11°	-10°	-11°	-11°	-11°	-10°	-11°	-7°	-6°
Давл. мм рт. ст.	749	751	753	755	755	757	758	758	757	757	755	753
Влажность %	89	91	87	90	90	89	92	92	89	90	87	93
Ветер м/сек	1 ЮЗ	4 СЗ	4 СЗ	4 З	7 З	7 З	7 З	6 ЮЗ	6 ЮЗ	5 ЮЗ	8 ЮЗ	7 ЮЗ
Ощущается °С	-13	-16	-15	-15	-16	-18	-17	-16	-16	-16	-13	-11